

ЭХО СОБЫТИЯ

Секреты долголетия 100-летнего юбиляра



<https://ru.depositphotos.com>

Искреннее восхищение вызывают люди довоенного времени. Именно они принесли нам Победу в самой страшной войне в истории человечества, подняли страну из руин, сделали ее ведущей мировой державой. И им удастся доживать до столетнего юбилея! В последние несколько лет мы чувствуем таких юбиляров. В этом году 7 июля поздравление от своих земляков получила ветеран педагогического труда Л.Н. Ильенкова.

Людмила Николаевна многое может рассказать о жизни в нашем городе в годы Великой Отечественной войны, как старательно учились в школе дети, какими не по возрасту были ответственными людьми. Как раз в эти годы и началась ее педагогическая деятельность в Бутылицкой школе. В 58-ю школу (ныне сред-

няя школа №4 г. Меленки) она перешла уже после войны, затем преподавала немецкий язык в 57-ой школе, которую в народе именуют Кулеминой. Вскоре учеников вместе с педагогическим составом перевели в здание средней школы №2 г. Меленки, откуда юбиляр и ушла на заслуженный отдых.

Людмила Николаевна никогда не теряла связи со своими выпускниками. А они в свою очередь отмечали, что их педагог была строгим учителем, но справедливым, никогда не повышала голос на учеников. Они знали, что она всегда поддержит и подбодрит, к ней шли за советом.

Именно выпускники 7 июля первыми поздравили своего учителя со столетним юбилеем. К этому дню поспешили приехать все самые близкие и род-

ные. По случаю такого большого праздника они накрыли стол. Со столь значительным событием пришли поздравить Л.Н. Ильенкову и.о. заместителя главы администрации Меленковского района по социальной политике С.А. Суслова и председатель районного совета ветеранов войны и труда Т.Н. Миронова. Светлана Александровна передала юбиляру теплые слова поздравления от главы администрации района А.В. Пантелеева, главы района, председателя Совета народных депутатов В.И. Гаврилова, пожелала ей здоровья, добра, вручила ценный подарок, цветы и поинтересовалась секретом долголетия.

Людмила Николаевна не утаила его, и оказалось, что секрет у нее не один, а целых три. Первый заключался в том, что по утрам

нужно обязательно есть кашу, второй - в заботе близких людей, которые в трудный момент помогут справиться с болезнями и встать на ноги, третий - в обязательном соблюдении всех рекомендаций врачей. Она тепло отзывалась о молодых врачах Меленковской ЦРБ, отмечала, что все они очень грамотные специалисты, вежливые люди, которые внимательно относятся к пациентам.

Кстати, у Людмилы Николаевны в этот день побывали и специалисты комплексного центра социального обслуживания населения, а еще к ней приходили ученики — все с букетами цветов, зная, что их учитель испытывает трепетные чувства к живым цветам, как, впрочем, и к ним, своим ученикам.

Марина ПОДОБУЕВА.



<https://kostroma.bezformata.com/listnews/tvorcheskij-vecher-v>

Вспоминали Некрасовский праздник поэзии

Члены литературной гостиной стараются собираться как можно чаще в читальном зале Меленковской центральной библиотеки, чтобы поделиться новинками своего творчества, рассказать о значимых событиях.

Одна из последних встреч состоялась 29 июня, на ней представители литературного объединения рассказывали о празднике, который проходил в деревне Алешунино Муромского района.



В этой деревне находилась усадьба русского поэта Н.А. Некрасова. В своем знаменитом романе «Тонкий человек» Николай Алексеевич описывал природу этих мест, проживающих тут людей. А в письме к И.С. Тургеневу сообщал, что в окрестностях этих мест ведет охоту: «...весенняя охота везде бедна, однако же здесь дичи так много, что не было дня, чтоб я не убил несколько бекасов и дупелей, не говоря уже об утках, которых я уже и бить перестал...». Алешунино расположено на территории Муромского республиканского государственного охотничьего заказника, организованного в 1964 году в бассейне реки Мотра.

Сейчас на месте бывшей усадьбы Некрасовых установлена памятная плита с портретом поэта. В 70-х годах прошлого века при местной школе был создан мемориальный литературно-этнографический музей «Н.А. Некрасов и Владимирский край». А с 1986 года в деревне начали проводить Некрасовский праздник поэзии. В этом году он проходил в 37-й раз, и на нем, кроме членов нашего меленковского литературного объединения «Литературная гостиная», были представители литературного объединения «К истокам» Муромского района, литературного объединения «Муромские родники» округа Муром, а также поэты из городов Гусь-Хрустальный, Владимир, Петушки. Все представляли свое творчество, были и стихи о Некрасове, которому в этом году исполнилось 200 лет. С одним из стихотворений участника фестиваля познакомил В.А. Короткова.

На встрече в литературной гостиной Валентина Андреевна

рассказала о празднике в Алешунино, как достойно представила Меленковский район наша делегация, в состав которой вошли В.Н. Гайнова, С. Данилова, В.П. Хухорева, А. Захаров.

Как раз там участников поэтического праздника С. Данилова познакомил со своим новым стихотворением «Родимый край», в котором есть такие строки:

*За что люблю тебя, Отчизна?
За что ценю, родимый край?
Любовь моя так бескорыстна,
Расту, цветы, благоухай.
Хочу тобой я наслаждаться,
Лугами, морем и тайгой.
Хочу в тебе я раствориться,
В такой великой и большой.*

Его же она прочитала на заседании коллегам по литературной гостиной. В этот день Светлана продекламировала стихи, отнесенные ею в разряд личных, потому что в них идет разговор о сыне.

В.П. Хухорева в этот раз решила обратиться к патриотической тематике. Свое стихотворение Валентина Павловна посвятила ученику Ивану Рубахину. С ним ей удалось повстречаться недавно и узнать, как он воевал на далекой афганской земле.

Патриотическую тему поддержал и В.И. Фадин, он прочитал стихотворение «Тот, кто в армии был», также его перу принадлежат стихи о природе, родной деревне Злобино.

Целый блок стихотворений о своем родном городе пред-

ставила В.А. Короткова. В одном восхищалась его красками, в другом – трудолюбивыми людьми, в третьем – рассказала об особой атмосфере города, в котором ей так легко и комфортно дышится, где слагаются стихи.

На этом заседании гостиной проводилась литературная игра по произведениям классиков русской и мировой литературы. Члены объединения показали, что хорошо знают и авторов произведений, и их главных героев. Тем самым подтвердили бытующее у них мнение: чтобы хорошо писать, нужно постоянно познавать творчество поэтов и писателей прошлого и современности.

Марина ПОДОБУЕВА.

